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Die Eulersche Zahl e ist ungefähr 3: e = 2,718 . . . Sie findet bei der Be-
schreibung exponentieller Prozesse Anwendung. Wenn n Mathematiker*innen
ihre Namen auf Zettel schreiben, die Zettel mischen und dann zufällig je
einen Zettel ziehen, ist im Grenzwert n → ∞ die Wahrscheinlichkeit, dass
niemand seinen eigenen Zettel zieht, genau 1/e. Die Zahl e ist irrational,
lässt sich also nicht als Bruch zweier ganzer Zahlen schreiben. Außerdem
ist e sogar transzendent, also keine Lösung einer Polynomgleichung. Erstaun-
licherweise ist die Kettenbruchentwicklung von e aber völlig regelmäßig. Die
rechts angegebene Näherung ist auf 18 457 734 525 360 901 453 873 570 Dezima-
len korrekt. Offene Frage: Ist ee rational, irrational oder sogar transzendent?
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Die Eulersche Zahl e ist ungefähr 3: e = 2,718 . . . Sie findet bei der Be-
schreibung exponentieller Prozesse Anwendung. Wenn n Mathematiker*innen
ihre Namen auf Zettel schreiben, die Zettel mischen und dann zufällig je
einen Zettel ziehen, ist im Grenzwert n → ∞ die Wahrscheinlichkeit, dass
niemand seinen eigenen Zettel zieht, genau 1/e. Die Zahl e ist irrational,
lässt sich also nicht als Bruch zweier ganzer Zahlen schreiben. Außerdem
ist e sogar transzendent, also keine Lösung einer Polynomgleichung. Erstaun-
licherweise ist die Kettenbruchentwicklung von e aber völlig regelmäßig. Die
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rechts angegebene Näherung ist auf 18 457 734 525 360 901 453 873 570 Dezima-
len korrekt. Offene Frage: Ist ee rational, irrational oder sogar transzendent?

e = 1 + 1 +
1

1 + 1
2+ 1

1+ 1
1+ 1

4+ 1
1+ 1

1+ 1
6+···

e =
1
1

+
1
1

+
1

1 · 2
+

1
1 · 2 · 3

+ · · ·

e = lim
n→∞

(1 + 1
n

)n ≈ (1 + 9−47·6
)3285

0 = e
iπ + 1
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